

## 习近平主持召开学校思想政治理论课教师座谈会

用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人  
贯彻党的教育方针落实立德树人根本任务

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话,向全国大中小学思政课教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。他强调,办好思想政治理论课,最根本的是要全面贯彻党的教育方针,解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。新时代贯彻党的教育方针,要坚持马克思主义指导地位,贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持社会主义办学方向,落实立德树人的根本任务,坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务,扎根中国大地办教育,同生产劳动和社会实践相结合,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育,努力培养担当民族复兴大任的时代新人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席座谈会。



扫码观看央视新闻联播  
视频报道

## 在大中小学开设思想政治理论课非常必要

习近平说:首先,我在这里向在座的各位老师,向全国大中小学思政课的教师,致以诚挚的问候。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,青少年是祖国的未来、民族的希望。我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在这个根本问题上,必须旗帜鲜明、毫不含糊。这就要求我们把下一代教育好、培养好,从学校抓起、从娃娃抓起。在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思想政治理论课非常必要,是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。

## 思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程

习近平强调,思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。我们办中国特色社会主义教育,就是要理直气壮开好思政课,用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理

论自信、制度自信、文化自信,厚植爱国主义情怀,把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。思政课作用不可替代,思政课教师队伍责任重大。

## 完全有信心有能力把思政课办得越来越好

习近平指出,党中央对教育工作高度重视。我们对思想政治工作高度重视,始终坚持马克思主义指导地位,大力推进中国特色社会主义学科体系建设,为思政课建设提供了根本保证。我们对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识和把握不断深入,开辟了中国特色社会主义理论和实践发展新境界,中国特色社会主义取得举世瞩目的成就,中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信不断增强,为思政课建设提供了有力支撑。中华民族几千年来形成了博大精深

## 办好思想政治理论课关键在教师

习近平强调,办好思想政治理论课关键在教师,关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师,要给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。第一,政治要强,让有信仰的人讲信仰,善于从政治上看问题,在大是大非面前保持政治清醒。第二,情怀要深,保持家国情怀,心里装着国家和民族,在党和人民的伟大实践中关注时代、关注社会,汲取养分、丰富思想。第三,思维要新,学会辩证唯物主义和历史唯物主义,创新课堂教学,给学生深刻的学习体验,引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法。第四,视野要广,有知识视野、国际视野、历史视野,通过生动、深入、具体的纵横比较,把一些道理讲明白、讲清楚。第五,自律要严,做到课上上课下一致、网上网下一致,自觉弘扬主旋律,积极传递正能量。第六,人格要正。有人格,才有吸引力。亲其师,才能信其道。要有堂堂正正的人格,用高尚的人格感染学生、赢得学生,用

真理的力量感召学生,以深厚的理论功底赢得学生,自觉做为学为人的表率,做让学生喜爱的人。

## 要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性

习近平强调,推动思想政治理论课改革创新,要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。要坚持政治性和学理性相统一,以透彻的学理分析回应学生,以彻底的思想理论说服学生,用真理的强大力量引导学生。要坚持价值性和知识性相统一,寓价值观念于知识传授之中。要坚持建设性和批判性相统一,传导主流意识形态,直面各种错误观点和思潮。要坚持理论性和实践性相统一,把思政小课堂同社会大课堂结合起来,教育引导

学生立鸿鹄志,做奋斗者。要坚持统一性和多样性相统一,落实教学目标、课程设置、教材使用、教学管理等方面的统一要求,又因地制宜、因时制宜、因材施教。要坚持主导性和主体性相统一,思政课教学离不开教师的主导,同时要加大对学生的认知规律和接受特点的研究,发挥学生主体性作用。要坚持灌输性和启发性相统一,注重启发性教育,引导学生发现问题、分析问题、思考问题,在不断启发中让学生水到渠成得出结论。要坚持显

## 各级党委要把思想政治理论课建设摆上重要议程

习近平强调,办好中国的事情,关键在党。各级党委要把思想政治理论课建设摆上重要议程,抓住制约思政课建设的突出问题,在工作格局、队伍建设、支持保障等方面采取有效措施。要建立党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责、全社会协同配合的工作格局,推动形成全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。学校党委要坚持把从严管理和科学治理结合起来。学校党委书记、校长要带头走进课堂,带头推动思政课建设,带头联系思政课教师。要配齐建强思政课专职教师队伍,建设专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良的思政课教师队伍。要把统筹推进大中小学思政课一体化建设作为一项重要工程,推动思政课建设内涵式发展。要完善课程体系,解决好各类课程和思政课相互配合的问题,鼓励教学名师到思政课堂上讲课。各地区各部门负责同志要积极到学校去讲思政课。

## 习近平将对意大利等三国进行国事访问

新华社电 外交部发言人陆慷18日宣布:应意大利共和国总统马塔雷拉、摩纳哥公国元首阿尔贝二世亲王和法兰西共和国总统马克龙邀请,国家主席习近平将于3月21日至26日对上述三国进行国事访问。

## 《国务院关于修改部分行政法规的决定》公布

新华社电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》,对多部行政法规的部分条款予以修改。

在机构改革方面,一是修改进出口货物原产地条例等29部行政法规;二是修改社会救助暂行办法等8部行

政法规;三是修改全国污染源普查条例等4部行政法规;四是修改招标投标法实施条例等4部行政法规。在“放管服”改革方面,修改电力供应与使用条例等14部行政法规,并取消电工进网作业许可证核发等15项行政许可项目。

郑州经济技术开发区管理委员会  
2019年面向社会招聘优秀中小学教师的公告

郑州经济技术开发区成立于1993年4月,是河南省首个国家级经济技术开发区,近年来,郑州经开区积极发挥河南自贸区、郑洛新自主创新示范区、跨境电商综试区、经开综保区、国际物流园“五区叠加”的战略优势,努力打造对外开放、产业发展、创新创业、产城融合的4个高地,连续4年荣获河南省六星级产业集聚区称号,成功进入全国经济技术开发区30强。为加强我区教师队伍建

设,经开区管委会研究决定,面向社会招聘优秀中小学教师100名,有关事宜公告如下:

**一、招聘岗位及名额**

1.在职初中教师(53人):语文10人、数学10人、英语9人、政治4人、历史4人、地理2人、物理1人、化学1人、生物2人、体育4人、音乐2人、美术2人、计算机1人、心理1人。

2.在职小学教师(47人):语文16人、数学12人、英语4人、体育4人、音乐3人、美术3人、计算机1人、科学4人。

**二、报名**

1.报名办法:现场报名。

2.报名时间:2019年3月25日~29日,上午9:00~12:00,下午2:30~5:30。

3.报名地点:郑州经济技术开发区六一小学(经开区第六大街与经南四路交会处)。

具体招聘程序,报名条件详情,请登录郑州经济技术开发区管理委员会网站。经开区教体局电话:0371-66728332 经开区人事劳动局电话:0371-89916013 经开区纪工委电话:0371-66782925